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Източник: Novini.bg 

 

Заглавие: Акция за рециклиране помага за изграждане на футболни врати и 

маса за тенис във Варна 

 

Линк: https://novini.bg/article/2025030722563314841 

 

 
 

Текст: С нови футболни врати и маса за тенис ще се сдобият живеещите до 

читалище "Христо Ботев" във Варна. Това ще стане чрез събрани и предадени за 

рециклиране пластмасови отпадъци. 

 

Инициативата  е част от кампанията "Искам да съм полезен! Рециклирай ме!", на 

програмата за подобряване на градските пространства. Целта на кампанията е 

да стимулира гражданите да бъдат активна част от процесите по разделно 

събиране и рециклиране на отпадъци. 

 

https://novini.bg/article/2025030722563314841


При акцията този уикенд участие са взели няколко организации. Идеята е да се 

съберат възможно най-много отпадъци - основно пластмаса и метал в един по-

трудностъпен район - плажа Романтика. 

 

Само за няколко часа са събрани над 300 кг пластмаса и алуминий. 

 

Източник: БТА 

 

Заглавие: Повече електроуреди и батерии са събрани за рециклиране от 

домакинствата в Търговище на годишна база 

 

Линк: https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/regional-news/oblast-

targovishte/851004?download=1 

 

 
 

Текст: Повече електроуреди и батерии са събрани за рециклиране от 

домакинствата в Търговище на годишна база. Според данните в годишния отчет 

за изпълнение на Програмата за управление на отпадъците през 2024 г. са 

събрани 267 килограма електрическо и електронно оборудване и 470 кг 

килограма батерии, съобщават от пресцентъра на общинската 

администрация.  

 

Сравнителна справка показва, че през 2023 г. са предадени за рециклиране 231 

кг излезли от употреба електроуреди и електронно оборудване, а през 2022 г. – 

223 кг.  

 

От общинската администрация припомнят, че негодно за използване ел. 

оборудване се събира и извозва безвъзмездно от адресите всеки месец от 

фирма „Макметал Холдинг“ ЕООД, след подадена заявка.  

 

В тази връзка ръководството на Общината призовава гражданите да използват 

именно услугите на специализираната фирма. И изтъкват, че, събирайки 

разделно и рециклирайки, намаляваме количествата, които отиват на депо, но 

така също се намалява и негативния отпечатък върху околната среда.  

 

Услугата се реализира устойчиво в Търговище от 2013 г., посочиха за БТА от 

общинската администрация. 

 

Батериите, събрани от специализираните контейнери в Търговище, са 470 кг., 

спрямо 466 кг. през 2023 г. и 223 кг. - през 2022 г. Местата за събиране на стари 

батерии от бита са разположени в административни сгради, сред които е и 

сградата на Общината, в училища и детски градини, в Центъра за младежки 

https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/regional-news/oblast-targovishte/851004?download=1
https://www.bta.bg/bg/news/bulgaria/regional-news/oblast-targovishte/851004?download=1


дейности и инициативи, в Регионална библиотека „Петър Стъпов“, посочват от 

общинската администрация. 

 

Годишният отчет за изпълнението на Програмата за управление на отпадъците 

предстои да бъде разгледан от Общинския съвет в Търговище на заседанието 

през март. 

 

Източник: Дарик 

 

Заглавие: Община Кюстендил въвежда пилотно практиката „замърсителят 

плаща“ 

 

Линк: https://dariknews.bg/regioni/kiustendil/obshtina-kiustendil-vyvezhda-pilotno-

praktikata-zamyrsiteliat-plashta-2412384 

 

 

Текст: Община Кюстендил въвежда експериментално нова методика за 

формирането на таксата за битови отпадъци. 

Представители на бизнеса и юридически лица, председатели на сдружения на 

собствениците, управители на етажна собственост и граждани се включиха в 

дискусия по темата, предава БНР. 

 

Засега категорични становища не се оформят. Надделява обаче позицията на 

кмета инж. Огнян Атанасов такса смет да се плаща индивидуално - колкото 

отпадък изхвърляш, толкова ще платиш, или на принципа "замърсителят плаща". 

 

На две-три места в града вече са монтирани пилотни платформи. Раздават се 

чипове и карти четци на няколко десетки от битовите абонати в съответния 

квартал, които ще се включат в експеримента безплатно и доброволно. 

 

Най-добрият вариант е да се върви към индивидуално определено количество 

отпадък, смята Огнян Атанасов. "Това ни е амбицията за многофамилните 

жилищни сгради. Лошото е, че няма практика в България. Всичко е проба-

грешка". 

 

На съществуващите съдове за смет тип "Бобър" с вместимост 1,1 куб. метра, за 

да не се купуват нови и да излезе скъпо, се монтира надстройка с чипове, които 

ще отчитат количеството пускан отпадък. В края на годината софтуерът ще 

калкулира сумата, която домакинството или фирмата трябва да заплати според 

обема на отделения битов отпадък. 

 

"В България има инсталирани нови контейнери по системата "замърсителят 

плаща". Никъде у нас обаче не се прилага кюстендилската практика - върху 

https://dariknews.bg/regioni/kiustendil/obshtina-kiustendil-vyvezhda-pilotno-praktikata-zamyrsiteliat-plashta-2412384
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съществуващ контейнер да се монтира подобно отчитане", изтъква инж. 

Атанасов. 

 

Не всички кюстендилци подкрепят експеримента и новата методика. Плащането 

трябва да е на човек, не на квадратура и на жилище, категоричен е бивш минен 

инженер и бивш общински съветник, който живее в апартамент в панелен блок в 

квартал "Герена". "Квадратурата на жилището не прави боклук. В България не 

може да стане това. Няма да заработи това с чиповете". 

 

"С тези карти четци може да стане за градската част и някои заведения. По селата 

не знам как ще стане", коментира Пламен Илиев, кмет на близкото село 

Соволяно, в което има над 1000 жители. "На месец изкарваме горе-долу по 8 

камиона боклуци". 

 

Източник: Dunavmost.com 

 

Заглавие: Над 2 милиона тона отпадъци са натрупани в Регионалното депо в Русе 

 

Линк: https://www.dunavmost.com/novini/nad-2-miliona-tona-otpadatsi-sa-

natrupani-v-regionalnoto-depo-v-ruse 

 

 
 

Текст: Пикът в количествата депонирани отпадъци е бил през 2007 година 

Регионалното депо за отпадъци в Русе е приело над 2 милиона тона боклуци за 

18-годишния период на своето функциониране. 

 

Съгласно предоставената информация, точното количество депонирани 

отпадъци за периода 2006-2024 година възлиза на 2 099 446,88 тона, като по-

голямата част - 1 659 038,90 тона, са били насочени към клетките за неопасни 

отпадъци, а останалите 440 407,98 тона представляват инертни материали. 

 

От началото на месец август 2024 година депото има нов оператор. По реда на 

Закона за обществените поръчки е сключен договор № ЗОП-20/01.08.2024 година 

с изпълнител ДЗЗД "ДУО РУСЕ 2024", който поема управлението на съоръжението 

след изтичането на предходния договор с "Берус" ООД, подписан през май 2022 

година. 

 

Законово регламентирана дейност 

 

Дейността по приемане и последващо третиране на отпадъците на територията 

на депото се извършва при стриктно спазване на изискванията на националното 

законодателство и в съответствие с условията на Комплексно разрешително 

№181-Н1-ИО-АО/2010. 
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Детайлна статистика 

 

Интересен е фактът, че пикът в количеството депонирани отпадъци е наблюдаван 

през 2007 година, когато общото количество достига 265 730,77 тона. През 

последните години се наблюдава тенденция на намаляване, като за 2024 година 

са депонирани 66 355,56 тона отпадъци. 

 

Промяната в начина на съхранение на отпадъците също бележи интересна 

динамика. Докато в началния период на функциониране на депото се използва 

предимно Клетка 1, от 2013 година започва поетапно преминаване към Клетка 2, 

а от 2020 година и към Клетка 3. 

 

Към Клетка 1 са насочени общо 665 076,05 тона, към Клетка 2 - 620 104,52 тона, а 

към Клетка 3 - 373 056,32 тона неопасни отпадъци. В клетките за инертни отпадъци 

са депонирани общо 440 407,98 тона материали. 

 


